

# 从新时代中国特色大国外交成就中汲取智慧和力量

—三论贯彻落实中央外事工作会议精神

习近平总书记在中央外事工作会议上指出，党的十八大以来，我国对外工作攻坚克难、砥砺前行、波澜壮阔，取得了历史性成就，积累了有益经验深刻体会。

中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩，总揽全局，带领中国外交走出一条有中国特色的大国外交新路。新时代中国外交展现新气象新作为，开辟新局面新局面，成就鼓舞人心，经验弥足珍贵。

一是坚持统筹国内国际两个大局。我国同世界的关系发生历史性变化，相互联系日益密切。习近平总书记在2017年达沃斯世界经济论坛年会和联合国日内瓦总部发表演讲，积极

推动经济全球化，倡导构建人类命运共同体，将中国梦和世界梦紧紧相联，回答了攸关人类前途命运的时代命题。

二是坚持战略自信和保持战略定力。新时代我国对外工作取得历史性成就，最根本的一条是我们坚持中国共产党领导，坚持走中国特色社会主义道路。我们保持战略定力，不惑于纷扰现象，不畏于艰难险阻，“千磨万击还坚劲，任尔东南西北风。”

三是坚持推进外交理论和实践创新。我们倡导构建人类命运共同体，推动构建新型国际关系，提出正确义利观、亚洲安全观、全球经济治理观等，这些理念得到国际社会广泛认同和积极响应。

四是坚持战略谋划和全球布局。我们积极开展全方位外交，形成遍布全球

的伙伴关系网络，对外工作实现了重要地区、重要国家、重要机制、重要领域全覆盖。

五是坚持捍卫国家核心和重大利益。我们坚定维护中国共产党领导和我国社会主义制度安全，坚决反对和遏制“台独”分裂活动，坚决防范和打击反华势力渗透、颠覆和破坏活动，坚定维护国家主权安全、领土完整。

六是坚持合作共赢和义利相兼。我们高举合作共赢旗帜，不搞你输我赢、唯我独尊。我们倡导和推进“一带一路”建设，开创了我国和世界合作共赢新格局。我们向发展中国家提供力所能及的援助，树立了讲信义、重情义的形象。

七是坚持相互尊重和照顾彼此利益

关切。我们主张相互尊重、平等相待，反对以大欺小、以强凌弱。坚持合作应建立在相互尊重、照顾彼此利益关切的基础之上。中国不惹事也不怕事，任何国家都不要幻想可以随意损害中国利益。

八是坚持底线思维和风险意识。国际形势中不稳定、不确定、不可测的因素在增多，我国发展处于爬坡过坎的关键时期。我们防范化解各种风险挑战，不做超出自己能力的事，不犯颠覆性错误。

“纷繁世事多元应，击鼓催征稳驭舟。”站在新的历史起点上，我们将以习近平外交思想为指导，从历史经验中不断汲取前行力量，推动中国特色大国外交再创新辉煌。

(新华社北京6月25日电)

# “太空军”来了，太空战还会远吗

美将组建“太空军”谋求“太空霸权” 我方反对把外空作为战场

美国总统特朗普18日下令国防部立即启动组建“太空军”的进程，他表示，“太空军”将独立于空军，成为美国武装力量的第六军种。特朗普自就任以来曾多次表达过组建太空军的想法，这一想法也被写入今年3月发表的《国防战略》报告。报告称，太空与海、陆、空一样都是战斗场所，美国需要不断提升太空作战能力。

针对美方宣布着手建立美军第六个军种“太空部队”，中国外交部发言人耿爽19日在北京举行的例行记者会上表示，中方反对把外空作为战场。

近年来，美国“太空军事化”的行动不断，“星球大战”计划是否将会重演？

## 美太空军事化步伐不止

6月18日，美国总统特朗普下令美国防部立即启动组建“太空军”的进程。按特朗普的说法，美国即将组建的“太空军”将独立于空军，成为美国武装力量的第六军种，其他五个军种分别为陆军、海军、海军陆战队、空军和海岸警卫队。

特朗普表示，美国对地外空间的探索事关国家安全。美国在太空中仅有“存在感”是不够的，还要具有“统治力”。建立太空军对于维护美国的国家安全而言至关重要。

然而，据美国媒体报道，美国军方对现阶段组建一支太空军并不积极。军方人士认为，组建太空军是必要的，但目前时机尚不成熟。美防长马蒂斯去年曾明确表态，不支持组建太空军的计划。

军事观察员李莉在接受媒体采访时表示，美国军方对现阶段组建一支

太空军之所以态度不积极，一方面他们认为时机还不成熟，另一方面有可能涉及军种内部的利益调整。

李莉认为，现在整个的航空事务都隶属于美国空军，美国空军在去年还专门成立了一个负责太空事务的副参谋长的职位。“如果一定要把太空军独立，显然对于目前美国空军内部太空战的能力是一个削弱，直接把它划走了。”

公开资料显示，美国空军下设空军太空司令部，总部位于美国科罗拉多州的彼得森空军基地。空军太空司令部最初是冷战的产物。它成立于1982年9月，职责是以人造卫星和洲际弹道导弹保护美国领土。太空司令部下设两支航空队，第14航空队和第24航空队。其中第14航空队位于加利福尼亚范登堡空军基地，主要负责航天领域的作战，第24航空队位于拉克兰空军基地，负责网络领域的作战。

2017年，美国太空司令部约翰·雷蒙德司令称，空军太空司令部启用了“联合跨部门合成立太空作战中心”，以构建国军和情报部门的统一行动，从而在太空领域发生激烈对抗时实现有效指挥与控制，最终在战争扩展到太空时为美军提供作战并取胜的能力，该中心现已更名为“国家太空防御中心”。

军事专家张召忠撰文表示，联合国一直提倡“太空非军事化”，于是在1967年签署了《外层空间条约》。虽然美国签署了这个条约，但条约约束不了“野心”。“星球大战”计划只是美国“太空军事化”的一次尝试，美国一直在突破太空非军事化的限制。

他指出，“9·11”事件之后，美国总统

布什不顾国际社会的强烈反对，正式宣布美国退出1972年签署的《反弹道导弹条约》。其实，自从布什上任以来，就不断强调反导条约是冷战的遗产，美国要超越《反导条约》，谋求研制和部署导弹防御系统的合法化。

特朗普自就任以来，也曾多次表达过组建“太空军”的想法。2017年6月30日，特朗普下令重建“国家太空委员会”。他在签署行政命令时说，重建“国家太空委员会”是确保美国太空未来的关键一步，它向全世界发出一个清晰信号，即美国正在恢复在太空领域的领导力。而美国今年3月发表的《国防战略》报告则称，太空与海、陆、空一样都是战斗场所，美国需要不断提升太空作战能力。

## 企图将军事博弈引向太空

美国建立“太空军”用意如何？军事专家韩旭东接受南方日报记者采访时表示，美国这样做，实际上是把国家间的军事较量与博弈引向太空，推动军事较量与博弈空间向太空延伸或拓展。在军事较量的同时，也为美国在国际经济利益上的较量增添了筹码。

“美国‘太空军’的设立，是对国际安全的威胁、他国军力的威胁和基础设施的威胁。”韩旭东说，美国建立“太空军”，其要达到的目的主要有两个：一个是能够掌握太空航天器的命运；一个是掌控对太空航天器依赖的人类社会的存在与发展。

在军事方面，韩旭东认为，美国组建“太空军”是想掌控军事主导权，破坏业已存在的国际军事战略平衡，同时也搅动世界安全形势进入动荡。对于大多数

国家来说，信息化的战略性武器都依赖于卫星发挥定位等作用。如果美国在太空领域掌控了主动权，其他国家的安全相当于被“掐了脖子”。此外，美国组建“太空军”，相当于同时在削弱其它国家的常规军力，世界各国不排除因此引发新一轮的军备竞赛。

在民用方面，随着信息化和科学技术的发展，人类社会存在和发展对太空航天器的依赖度不断上升。韩旭东表示，通信和网络是国际社会基础设施中的重要组成部分，一旦太空航天器的命运被美国掌控，也就相当于美国掌控了人类社会生存和发展所依赖的基础设施的命运，可以实施“太空霸权”。

美国为何如此强硬？张召忠撰文分析，美国如此任性，是建立在它拥有全球最大的太空军事力量之上，绕地球飞行的各类卫星中，有100多颗都是美国的军事卫星。

航天科工二院郭衍莹曾撰文表示，据权威部门最新统计，目前全球卫星数量大约有1000颗。其中美国卫星最多，约593颗，其中至少有100多颗直接用于军事目的，包括侦察、导航、通信、指挥和导弹预警等。

“除此之外，美国的太空武器也十分具有震慑力。”张召忠分析，X-37B是波音公司制造的无人驾驶航天飞机，外形与航天飞机类似，但体积约为航天飞机的四分之一。X-37B飞行器2010年首飞，迄今共执行4次在轨试验任务。

美国一直坚称X-37B是用于科学研究，但不少分析人士认为X-37B太空飞机是一种太空武器或者是太空间谍平台。

(据新华网)

## 公 告

张珂（身份证号码：430403197908062010）你于2015年6月至今，张琨（身份证号码：43040319821017201X）你于2016年5月至今未到公司上班，且未与公司办理任何手续，根据公司规章制度，限你们于本公告见报之日起7日内返回岗位，否则，将视你自动与公司解除劳动关系。

特此公告。

中国石化销售有限公司湖南衡阳石油分公司  
2018年6月26日

## 不动产权证书遗失补发声明

权利人：贺小兰  
身份证号码：430422197402126821  
因保管不善将不动产权证【坐落在：衡南县泉溪镇玉泉西路（金康水岸新城C栋）202室，不动产权证号为：南国用（2013）第250081号、南房权证字第18046204号】遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定，权利人声明原不动产权证书（国土使用权证、房屋产权证）作废，并申请补办。

特此声明。

声明人：贺小兰  
2018年6月26日

## 锦冠花园临街商铺出售

衡阳市三皓房地产开发有限公司开发建设的锦冠花园，位于高新区延安路和天柱路的临街商铺一、二层有16207平方米，面向社会整体出售，凡有意购买者，自2018年6月28日—7月5日可到本公司领取相关资料。

公司地址：天柱路18号锦冠花园13栋B2层

联系人：谢文灿 18907342966  
向建军 13975435126  
衡阳市三皓房地产开发有限公司  
2018年6月25日

全国学生资助管理中心发布预警：

## “回租贷”中有陷阱

新华社北京6月26日电

全国学生资助管理中心日前发布预警，提醒广大学生小心“回租贷”中的陷阱，提高警惕，理性消费。

近年来，随着金融监管等部门重拳出击，不良“校园贷”问题得到有效遏制。但据媒体报道，为逃避制度监管，部分网络借贷

平台将“现金贷”业务变身为“回租贷”，名为租赁，实为借贷，并将对象瞄准在校大学生，严重威胁到学生权益，形成校园安全隐患。

全国学生资助管理中心提醒广大学生，要了解熟悉金融知识，理性分析贷款实际利率标准，不要心存侥幸、盲目信任。

要养成自强自立、艰苦朴素、文明健康的生活习惯，不盲目攀比，不贪图享乐，合理安排生活支出，做到量入为出、勤俭节约、理性消费、科学消费。同时，要加强法律法规知识学习，保护好个人信息和隐私，注意留存相关凭据。当合法权益遭受损害时，要学会用法律武器保护自己。

## 下列证件 声明作废

1. 衡阳市道路运输管理处发给刘礼江的4304220010012000034号从业资格证

2. 衡阳市蒸湘区民政局发给刘成斌的23995206号老年优待证

3. 衡阳市妇幼保健院发给谢安的F430467958号出生医学证明

4. 衡阳市妇幼保健院发给邓林熙的P430017676号出生医学证明

5. 衡阳市工商局石鼓分局发给衡阳市石鼓区飞龙仓储部的430407600097881号营业执照副本

6. 衡阳市中心医院发给苏思语的Q430897449号出生医学证明

7. 衡阳市工商局2016年发给同程国际旅行社有限公司衡阳分公司统一社会信用代码为91430400MA4L5BWF79的营业执照正本

8. 湖南省旅游局发给同程国际旅行社有限公司衡阳分公司的L-JS-CJ00070-HYFS-009号旅行社分社备案登记证明

9. 湖南省人事厅发给宁静的0928045100120号会计专业技术资格证

10. 衡阳市工商局发给衡阳市金泽物资有限公司经营部的43040000022674号营业执照正本

11. 衡阳市铁路职业技术学校在衡阳市珠晖区国税局领取的10314531号（发票代码为

## 临时检修停电预告

1. 2018年6月28日预计时间08:00—13:00 110 kV 乌鸡塘变10 kV 乌雷线#019/1杆配变（钢制家具厂一带）停电检修（停电原因：计量改造）。

2. 2018年6月28日预计时间06:30—16:30 110 kV 岳屏变10 kV 岳华线芙蓉支线#006杆T接支线（国土局一台箱变）停电检修（停电原因：业扩接入）。

3. 2018年6月28日预计时间09:00—17:00 110 kV 清水变10 kV 清石线石惠家园C21栋分支箱#301断路器后段线路（石惠家园#21栋一台箱变）停电检修（停电原因：业扩接入）。

4. 2018年6月28日预计时间06:30—17:00 110 kV 三角塘变10 kV 三能线322线路（帝景山庄、江山花苑、国能置业、石鼓区武装部一带）停电检修（停电原因：业扩接入）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众号、掌上衡阳等进行查询。投诉举报：8228222

国网衡阳供电公司

2018年6月27日

## 公 告

## &lt;h